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Z MAGISTRATU 
 

 

„ŁAWKA DIALOGU” – SPOTKANIE Z MIESZKAŃCAMI ŁAGIEWNIK-BORKU 

FAŁĘCKIEGO  

Dziś, 25 czerwca, o godz. 18.00, prezydent Aleksander Miszalski spotka 

się na „ławce dialogu” z mieszkańcami Dzielnicy IX Łagiewniki-Borek Fałęcki. 

Wydarzenie odbędzie się w Centrum Sztuki Współczesnej Solvay przy ul. 

Zakopiańskiej 62. 

Więcej informacji na www.krakow.pl.  

 

NOWE! UWAGA NA UPAŁY! 

Meteorolodzy ostrzegają przed kolejną falą upałów. Temperatura 

maksymalna w naszym mieście może wynieść dzisiaj od 28 do 31 st. C. 

Więcej informacji na www.krakow.pl.  

 

NOWE! DOROŻKI NA RYNKU GŁÓWNYM W OKRESIE LETNIM 

Miasto od lat podejmuje działania mające na celu zapewnienie 

odpowiednich warunków pracy dla koni dorożkarskich na Rynku Głównym, a 

umowy cywilno-prawne zawierane z dorożkarzami regulują nie tylko zasady 

wjazdu, przejazdu i postoju dorożek, ale także właściwe warunki pracy 

zwierząt. W umowach z dorożkarzami zawarte są zapisy dotyczące ochrony koni 

przed niekorzystnymi warunkami atmosferycznymi czy zakaz zaprzęgania 

źrebnych klaczy. Od tego roku, w czasie upałów zamknięte są wszystkie postoje 

dla dorożek, w tym zastępcze. 

Więcej informacji na www.krakow.pl. (joanna.dubiel@um.krakow.pl).  

 

 

 

mailto:bi@um.krakow.pl
https://krakow.pl/dzielnica_ix_lagiewniki-borek_falecki/295705,2323,komunikat,_lawka_dialogu____spotkanie_z_mieszkancami_lagiewnik-borku_faleckiego.html
https://krakow.pl/aktualnosci/296267,26,komunikat,uwaga_na_upaly_.html
https://krakow.pl/aktualnosci/296269,29,komunikat,dorozki_na_rynku_glownym_w_okresie_letnim.html
mailto:joanna.dubiel@um.krakow.pl
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NOWE! KLIMAT W SZKOLE I KLASIE JEST WAŻNY – SCHOLARIO POMOŻE GO 

DIAGNOZOWAĆ 

W Krakowie rozpoczęły się prace nad budową innowacyjnego narzędzia 

wspierającego szkoły w budowaniu bezpiecznej, przyjaznej i nowoczesnej 

przestrzeni edukacyjnej. Mowa o projekcie Scholario – platformie, za pomocą 

której uczniowie będą mogli wyrażać emocje i odczucia, jakie towarzyszą ich 

codziennemu funkcjonowaniu w szkole i klasie. Nauczycielom da to wiedzę o 

tym, które działania profilaktyczne sprawdzają się, a które trzeba zmienić lub 

wzmocnić. 

Więcej informacji na www.krakow.pl. (malgorzata.tabaszewska@um.krakow.pl).  

 

NOWE! KRAKÓW CHCE INWESTOWAĆ W BUDOWĘ MIESZKAŃ KOMUNALNYCH 

W wyniku przeglądu miejskich terenów pod kątem budownictwa 

wielorodzinnego, podjęto działania, które mogą przyczynić się do budowy 

gminnych mieszkań. Chodzi o przestrzenie przy ul. Dekerta, Papierni 

Prądnickich oraz Architektów. 

Więcej informacji na www.krakow.pl. (patrycja.piekoszewska@um.krakow.pl).  

 

NOWE! KRAKÓW ŚWIATOWĄ STOLICĄ WSPINACZKI SPORTOWEJ NA CZAS  

Najlepsi wspinacze na świecie, niezwykła atmosfera, sportowa 

rywalizacja na najwyższym poziomie – wszystko to już za niespełna dwa 

tygodnie w samym sercu Krakowa! 5 i 6 lipca Rynek Główny zamieni się w 

widowiskową arenę zmagań Pucharu Świata we wspinaczce sportowej na czas, 

jednej z najbardziej dynamicznych i efektownych dyscyplin olimpijskich. 

Więcej informacji na www.krakow.pl.  

 

NOWE! ZIELONY I AKTYWNY KRAKÓW W 2024 ROKU 

Miasto pełne zieleni, uporządkowane, z bogatą ofertą sportową i 

rekreacyjną – to jeden z kierunków, w jakim rozwija się Kraków, aby 

odpowiedzieć na oczekiwania mieszkańców, dla których zieleń, ład przestrzenny 

i aktywny wypoczynek stanowią istotne wyznaczniki jakości życia w mieście. 

Liczby za rok 2024 opublikowane w Raporcie o Stanie Gminy pokazują, jak 

zmienia się Kraków, aby osiągnąć ten cel. 

Więcej informacji na www.krakow.pl. (katarzyna.misiewicz@um.krakow.pl).  

 

NOWE! WZNOWIENIE KONKURSU NA SPONSORA TYTULARNEGO ICE KRAKÓW 

https://krakow.pl/aktualnosci/296280,34,komunikat,klimat_w_szkole_i_klasie_jest_wazny___scholario_pomoze_go_diagnozowac.html
mailto:malgorzata.tabaszewska@um.krakow.pl
https://krakow.pl/aktualnosci/296257,26,komunikat,krakow_chce_inwestowac_w_budowe_mieszkan_komunalnych.html
mailto:patrycja.piekoszewska@um.krakow.pl
https://krakow.pl/aktualnosci/296252,202,komunikat,krakow_swiatowa_stolica_wspinaczki_sportowej_na_czas_.html
https://krakow.pl/aktualnosci/296229,29,komunikat,zielony_i_aktywny_krakow_w_2024_roku.html
mailto:katarzyna.misiewicz@um.krakow.pl
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Możliwość ubiegania się o status sponsora tytularnego Centrum 

Kongresowego ICE Kraków pozostaje otwarta. Agencja Rozwoju Miasta 

Krakowa Sp. z o.o. – operator obiektu – ogłosiła wznowienie konkursu i 

jednocześnie wydłużyła termin składania ofert do 28 lipca. 

Więcej informacji na www.krakow.pl.  

 

NOWE! KRAKÓW GRA EUROPIE – FINAŁOWY KONCERT POLSKIEJ PREZYDENCJI 

Już 27 czerwca Kraków oraz cztery inne miasta – Poznań, Rzeszów, 

Bydgoszcz i Gdańsk – wypełnią się muzyką w ramach wielkiego święta 

wieńczącego Program kulturalny polskiej prezydencji w Radzie Unii 

Europejskiej. Plenerowe koncerty, odbywające się jednocześnie w pięciu 

lokalizacjach pod wspólnym szyldem Europejskiego Święta Muzyki, złożą się na 

ogólnopolskie wydarzenie łączące lokalność z europejską wspólnotą i 

artystyczną różnorodnością. 

Więcej informacji na www.krakow.pl.  

 

NOWE! DRUGI POLAK W KOSMOSIE, PRZEPROWADZI EKSPERYMENT Z AGH 

25 czerwca rozpoczęła się pierwsza polska misja naukowo-

technologiczna na Międzynarodową Stację Kosmiczną. Drugi po Mirosławie 

Hermaszewskim Polak w kosmosie – Sławosz Uznański-Wiśniewski 

przeprowadzi na ISS m.in. eksperyment MXene in LEO stworzony w Centrum 

Technologii Kosmicznych Akademii Górniczo-Hutniczej w Krakowie. 

Więcej informacji na www.krakow.pl.  

 

NOWE! UJ I AGH W CZOŁÓWCE RANKINGU PERSPEKTYWY 2025 

Uniwersytet Warszawski zwyciężył w Rankingu Szkół Wyższych 

Perspektywy 2025. W czołówce zestawienia znajdują się dwie krakowskie 

uczelnie. Uniwersytet Jagielloński zajął drugie miejsce (wskaźnik rankingowy 

98,8 proc.). Czwarta pozycja przypadła Akademii Górniczo-Hutniczej w 

Krakowie (wskaźnik rankingowy 87,5 proc.). 

Więcej informacji na www.krakow.pl.  

 

NOWE! „SHE STARTS” – KOLEJNA EDYCJA PROJEKTU „OBYWATELKI” 

Organizowany z inicjatywy Urzędu Miasta Krakowa polsko-niemiecko-

ukraiński projekt wymiany młodzieży „Obywatelki” doczekał się kolejnej edycji. 

Studentki z Krakowa, Frankfurtu nad Menem i Lwowa spotkają się, aby 

rozmawiać o pomysłach na kobiecy biznes i start-upy, rozwijać pomocne w tym 

https://krakow.pl/aktualnosci/296259,29,komunikat,wznowienie_konkursu_na_sponsora_tytularnego_ice_krakow.html
https://krakow.pl/aktualnosci/295338,33,komunikat,krakow_gra_europie___finalowy_koncert_polskiej_prezydencji_.html
https://krakow.pl/aktualnosci/296230,26,komunikat,drugi_polak_w_kosmosie__przeprowadzi_eksperyment_z_agh.html
https://krakow.pl/aktualnosci/296243,26,komunikat,uj_i_agh_w_czolowce_rankingu_perspektywy_2025.html
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obszarze kompetencje oraz budować sieć kontaktów, które pozwolą im w 

przyszłości zmieniać miasta na lepsze. 

Więcej informacji na www.krakow.pl.  

 

NOWE! OD SIERPNIA ZMIANY W PARKOWANIU. MIESZKAŃCY ZAPŁACĄ MNIEJ 

NIŻ PRZYJEZDNI 

Od 4 sierpnia w Krakowie zacznie obowiązywać nowy system opłat za 

parkowanie. Posiadaczy statusu Karty Krakowskiej będzie obowiązywał inny 

cennik niż osoby nie płacące podatków w Krakowie. To wpłynie też na sposób 

korzystania z parkomatów i aplikacji. 

Więcej informacji na www.krakow.pl.  

 

NOWE! KOMISJA NOCY: DROBNA ZMIANA, KTÓRA ULŻY MIESZKAŃCOM 

CENTRUM 

12 czerwca Komisja Burmistrza Nocnego podjęła rekomendację dotyczącą 

ruchu taksówek w ścisłym centrum Krakowa. 

Więcej informacji na www.krakow.pl.  

 

NOWE! PARKI KIESZONKOWE PRZY UL. TYMOTKOWEJ I KOLISTEJ GOTOWE 

Zarząd Zieleni Miejskiej w Krakowie zakończył i odebrał prace w dwóch 

parkach kieszonkowych przy ul. Kolistej oraz Tymotkowej, które zostały 

zrealizowane z budżetu obywatelskiego, przy wsparciu środkami z Rady 

Dzielnicy VIII Dębniki. 

Więcej informacji na www.krakow.pl.  

 

NOWE! FESTIWAL „STUHRALIA” PRZYPOMNI DOROBEK JERZEGO STUHRA 

Rok temu polska kultura straciła wielkiego artystę – Jerzego Stuhra. Od 3 

do 6 lipca odbędzie się festiwal „Stuhralia” poświęcony jego twórczości. 

Krakowska publiczność oraz zaproszeni goście będą wspominać bogaty dorobek 

filmowy, teatralny i literacki tego niezapomnianego twórcy. Pokazy filmowe 

odbędą się w programowanej przez Kino Pod Baranami auli Akademii Sztuk 

Pięknych. 

Więcej informacji na www.krakow.pl.  

 

NOWE! „REJS ŻÓŁTĄ ŁODZIĄ PODWODNĄ”, CZYLI ZAPROSZENIE NA 

WYJĄTKOWY PIKNIK 

https://krakow.pl/aktualnosci/296246,29,komunikat,_she_starts____kolejna_edycja_projektu__obywatelki_.html
https://krakow.pl/aktualnosci/296260,1912,komunikat,od_sierpnia_zmiany_w_parkowaniu__mieszkancy_zaplaca_mniej_niz_przyjezdni.html
https://krakow.pl/burmistrz_nocny_i_komisja_zrownowazonej_gospodarki_nocy/296231,2016,komunikat,komisja_nocy__drobna_zmiana__ktora_ulzy_mieszkancom_centrum.html
https://krakow.pl/dzielnica_viii_debniki/296263,2322,komunikat,parki_kieszonkowe_przy_ul__tymotkowej_i_ul__kolistej_gotowe.html
https://krakow.pl/aktualnosci/296256,33,komunikat,festiwal__stuhralia__przypomni_dorobek_jerzego_stuhra.html
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Już po raz 21. w ogrodzie Domu Pomocy Społecznej przy ul. Kluzeka 6 

odbędzie się Piknik Świętojański – wydarzenie, które łączy pokolenia, integruje 

środowiska i zwraca uwagę na potrzeby osób starszych oraz z 

niepełnosprawnościami. Tegoroczną odsłonę zaplanowano na czwartek, 26 

czerwca. Początek o godz. 12.00. 

Więcej informacji na www.krakow.pl.  

 

NOWE! SZTUKA DOBREGO ŻYCIA W LIPCU: BUDOWANIE RELACJI 

Jak tworzyć autentyczne i żywe relacje? Jak wpływa na nie obecność tu i 

teraz? Jak na relacje przekładają się nasze doświadczenia? Podczas kolejnej 

edycji Sztuki Dobrego Życia w TAURON Arenie Kraków, zaplanowanej na 10 

lipca, porozmawiamy o budowaniu dobrych relacji – z innymi, ze sobą, ze 

światem. Po panelu odbędą się warsztaty – do wyboru qigong  lub warsztat 

masażu twarzy. 

Więcej informacji na www.krakow.pl.  

 

NOWE! WAKACYJNE SZKOLENIA DLA DZIECI, MŁODZIEŻY, NAUCZYCIELI I 

RODZICÓW 

Miejskie Centrum Profilaktyki Uzależnień w Krakowie zachęca do udziału 

w wakacyjnym cyklu warsztatów profilaktycznych z zakresu profilaktyki 

uzależnień, które organizuje ta jednostka. 

Więcej informacji na www.krakow.pl.  

 

POCHÓD LAJKONIKA TRADYCYJNIE PRZEJDZIE ULICAMI KRAKOWA 

Już w czwartek, 26 czerwca, na ulicach Krakowa pojawi się lajkonikowy 

pochód. Jak co roku w oktawę Bożego Ciała barwny orszak włóczków i Tatarów 

prowadzony przez jeźdźca na sztucznym koniku przemierzy trasę ze Zwierzyńca 

do Rynku Głównego w rytmie krakowskich melodii. Każdy z widzów oczekuje na 

uderzenie buławą od Lajkonika, co ma przynieść szczęście na cały kolejny rok. 

Więcej informacji na www.krakow.pl.  

 

WIELKIE ŚWIĘTO KULTURY W NOWEJ HUCIE. NIEKONGRES NOWYCH 

OPOWIEŚCI 

Kilkuset animatorów i animatorek kultury z całego kraju odwiedzi już 

wkrótce Nową Hutę. Będą rozmawiać, tworzyć, inspirować się i szukać 

rozwiązań dla wyzwań stojących przed polską kulturą. Okazją do spotkania 

będzie NieKongres animatorów i animatorek kultury, który potrwa od 26 do 28 

https://krakow.pl/dzielnica_iv_pradnik_bialy/296244,2317,komunikat,_rejs_zolta_lodzia_podwodna___czyli_zaproszenie_na_wyjatkowy_piknik.html
https://krakow.pl/aktualnosci/296255,202,komunikat,sztuka_dobrego_zycia_w_lipcu__budowanie_relacji.html
https://krakow.pl/aktualnosci/296274,202,komunikat,wakacyjne_szkolenia_dla_dzieci__mlodziezy__nauczycieli_i_rodzicow.html
https://krakow.pl/aktualnosci/296162,33,komunikat,pochod_lajkonika_tradycyjnie_przejdzie_ulicami_krakowa.html


SERWIS INFORMACYJNY UMK                                                             środa, 25 czerwca 2025 r. 

 

 

 

6 

czerwca. W tym roku mottem przewodnim wydarzenia są „Nowe opowieści”. 

Więcej informacji na www.krakow.pl.  

 

DOBRY KLIMAT NA CZYTANIE 

„Sekretne życie drzew”, „Jak rowery mogą uratować świat”, „Miasto 

Szczęśliwe. Jak zmienić nasze życie, zmieniając nasze miasta” to tylko niektóre 

z prawie stu książek, jakie można znaleźć w biblioteczce Krakowskiego Centrum 

Edukacji Klimatycznej. Najbliższa okazja do skorzystania z Czytelni KCEK-u już 

w czwartek, 26 czerwca, w godzinach od 16.00 do 19.00.  

Więcej informacji na www.krakow.pl. (katarzyna.misiewicz@um.krakow.pl).  

 

NOWE! TRENUJ W KRAKOWIE! 28 CZERWCA ZAJĘCIA DLA DZIECI I MŁODZIEŻY 

Już 28 czerwca odbędą się kolejne bezpłatne zajęcia dla dzieci i 

młodzieży, organizowane w ramach prowadzonego przez Zarząd Infrastruktury 

Sportowej projektu „Trenuj w Krakowie!”. Treningi odbędą się w parkach Bagry 

Wielkie i Jordana. Początek wszystkich zajęć o godz. 9.00. Obowiązują zapisy i 

limity uczestników.  

Więcej informacji na www.krakow.pl.  

 

NOWE! 28 CZERWCA TRENING WYJAZDOWY W PUSZCZY NIEPOŁOMICKIEJ 

28 czerwca odbędą się kolejne bezpłatne zajęcia biegowe dla dorosłych, 

organizowane w ramach prowadzonego przez Zarząd Infrastruktury Sportowej 

w Krakowie projektu „Trenuj w Krakowie!”. Jak zawsze w ostatnią sobotę 

miesiąca, będzie to tzw. trening wyjazdowy – tym razem w Puszczy 

Niepołomickiej. Początek o godz. 9.00. 

Więcej informacji na www.krakow.pl.  

 

 

INFORMACJE DROGOWE 
 

NOWE! JEST WYKONAWCA MODERNIZACJI SKRZYŻOWANIA PRZY UL. 

PIŁSUDSKIEGO 

Zarząd Dróg Miasta Krakowa wybrał najkorzystniejszą ofertę w przetargu 

na modernizację węzła tramwajowego „Piłsudskiego – Straszewskiego”. Za 

kwotę ponad 13,9 mln zł zadanie chce wykonać konsorcjum firm: Spaw-Tor Sp. 

z o.o. spółka komandytowa (lider) oraz Progreg Budownictwo Sp. z o.o. 

https://krakow.pl/aktualnosci/295638,33,komunikat,wielkie_swieto_kultury_w_nowej_hucie__niekongres_nowych_opowiesci.html
https://krakow.pl/aktualnosci/296198,2163,komunikat,dobry_klimat_na_czytanie.html
mailto:katarzyna.misiewicz@um.krakow.pl
https://krakow.pl/aktualnosci/296220,202,komunikat,trenuj_w_krakowie__28_czerwca_zajecia_dla_dzieci_i_mlodziezy.html
https://krakow.pl/aktualnosci/296223,202,komunikat,28_czerwca_trening_wyjazdowy_w_puszczy_niepolomickiej.html
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(partner). Jeśli nie będzie odwołań, to właśnie z tym konsorcjum zostanie 

podpisana umowa. 

Więcej informacji na www.krakow.pl.  

 

NOWE! UNIJNE DOFINANSOWANIE NA BUDOWĘ DROGI DLA ROWERÓW PRZY UL. 

NAWOJKI 

23 czerwca została podpisana umowa o dofinansowanie budowy drogi 

rowerowej wzdłuż ul. Nawojki. Zadanie realizowane przez Zarząd Dróg Miasta 

Krakowa uzyskało wsparcie z Funduszy Europejskich w wysokości 2 537 071,45 

zł. Całkowita, szacowana wartość inwestycji to 5 144 215,75 zł. 

Więcej informacji na www.krakow.pl.  

 

NOWE! W NIEDZIELĘ PARADA ZABYTKOWYCH I WSPÓŁCZESNYCH AUTOBUSÓW 

MPK 

Z okazji jubileuszu 150 lat komunikacji miejskiej w niedzielę, 29 czerwca, 

na ulice Krakowa wyjedzie ponad 30 wyjątkowych pojazdów – zarówno 

historycznych, jak i tych najnowocześniejszych autobusów należących do MPK 

SA w Krakowie. Wśród uczestników parady znajdzie się m.in. najstarszy w 

Polsce jeżdżący autobus z 1929 r. Durant Rugby Express L, a także kultowe 

modele takie pojazdów jak „Ogórek”, San H01B, Scania czy Ikarus. Nie 

zabraknie autobusu kursującego w ramach usługi Tele-bus oraz nowoczesnego 

Solarisa, który niedawno rozpoczął swoją służbę w Krakowie. 

Więcej informacji na www.krakow.pl.  

 

NOWE! REMONT UL. BORKOWSKIEJ – ZMIANY W ORGANIZACJI RUCHU I 

KOMUNIKACJI MIEJSKIEJ 

Od 30 czerwca rozpoczną się prace remontowe na ulicy Borkowskiej w 

dzielnicy X Swoszowice. Drogowcy muszą w trybie interwencyjnym naprawić 

kanalizację deszczową. Prace będą prowadzone etapami. Zostaną wprowadzone 

zmiany w kursowaniu autobusów miejskich. 

Więcej informacji na www.krakow.pl.   

 

NOWE! ROBOTY W KOŚCIELNIKACH, ZMIANY W KURSOWANIU LINII 171 I 271 

Trwa rozbudowa ulic Dybowskiego i Łozińskiego w Kościelnikach. W 

związku z tym ul. Stopki została zamknięta na odcinku od mostu nad Potokiem 

Kościelnickim do skrzyżowania z ul. Dybowskiego. Od 28 czerwca wprowadzone 

zostaną zmiany w kursowaniu linii autobusowych nr 171 i 271.  

https://krakow.pl/dzielnica_i_stare_miasto/296224,2314,komunikat,jest_wykonawca_modernizacji_skrzyzowania_przy_ul__pilsudskiego.html
https://krakow.pl/dzielnica_v_krowodrza/296250,2318,komunikat,unijne_dofinansowanie_na_budowe_drogi_dla_rowerow_przy_ul__nawojki_.html
https://krakow.pl/aktualnosci/296258,1912,komunikat,w_niedziele_parada_zabytkowych_i_wspolczesnych_autobusow_mpk.html
https://krakow.pl/dzielnica_x_swoszowice/296277,2324,komunikat,remont_ul__borkowskiej___zmiany_w_organizacji_ruchu_i_komunikacji_miejskiej.html
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Więcej informacji na www.krakow.pl.  

 

 

W CZWARTEK 
 

Prezydent Krakowa Aleksander Miszalski  

 20:00 - wręczenie Lajkonikowi haraczu, scena przy Wieży Ratuszowej, Rynek 

Główny 

 

Zastępca Prezydenta Krakowa Stanisław Kracik  

 15:00 - międzynarodowa konferencja „Kształtowanie jutra: sztuczna inteligencja, 

cyfrowa opieka zdrowotna i szpitale następnego stulecia”, Wydział Informatyki AGH oraz 

Centrum Doskonałości Sztucznej Inteligencji AGH, ul. Kawiory 21 

 

Zastępca Prezydenta Krakowa Maria Klaman  

15:00 - inauguracja NieKongresu Animatorów i Animatorek Kultury, Nowohuckie 

Centrum Kultury, al. Jana Pawła II 232   

16:00 - wizyta Lajkonika w Antykwariacie „Abecadło”, ul. Tadeusza Kościuszki 18 

17:00 - gala nadania tytułu Filantrop Krakowa A.D. 2024, sala obrad im. F. 

Maryewskiego przy Rynku Podgórskim 1 

 

                                                      Przemysław Walaszczyk 

                                        Dyrektor Wydziału Komunikacji Społecznej   

https://krakow.pl/dzielnica_xviii_nowa_huta/296227,2332,komunikat,roboty_w_koscielnikach__zmiany_w_kursowaniu_linii_171_i_271.html

